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лиСя угегв.а, 

«Адвокатское сообщество очень 
возмущено». В КБР против 

адвокатов, пожаловавшихся на 
полицейское насилие, возбудили 

дело о насилии в отношении 
полицейских

20 мая« Вык, ончвзчн Ст.СчСдв, чн . ндсви я .ап чв щг»гz

Согласно сообщению на сайте регионального 

управления СК, 20 мая примерно в половине восьмого 

вечера сотрудники ОМВД по Урванскому району 

Кабардино-Балкарии проверяли информацию о 

незаконном казино в городе Нарткале. По 

версии следствия, сотрудница заведения отказалась 

пускать силовиков внутрь и позвонила адвокату 

Ратмиру Жилокову. Приехав, тот «начал в грубой 

форме разговаривать с сотрудниками полиции, 

провоцировал их конфликт, предлагая одному из 

них снять форму и подраться», а после ударил 

полицейского головой. 

Юриста задержали и доставили в местный отдел 

МВД. Жилоков успел сообщить об этом своим 

коллегам, и в Нарткалу к нему приехали три 

адвоката из Нальчика — Диана Ципинова, Людмила 

Кочесокова и Наталья Магова.

«Вечером 20 мая [Жилокову] позвонила его 

доверительница, которая сообщила о том, что 

подъехали сотрудники полиции, которые хотят 

провести осмотр в нежилом помещении, которое 
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она арендует. Он спросил, имеются ли у них 

документы на проведение этого мероприятия, она 

сказала, что они не показывают, — рассказывает 

свою версию Кочесокова. — Он подъехал на место, 

там находились сотрудники полиции, которых 

он попросил предоставить документы. Сотрудник 

сказал, что письменного распоряжения у них нет, 

есть только указание начальника отдела Урванского 

о том, чтобы провести это обследование. Жилоков 

[потребовал] действовать в рамках УПК. На что 

сотрудник дал указание надеть на него наручники, 

скрутить и отвезти в отдел».

Адвокат Арсен Сижажев, представляющий интересы 

Жилокова, рассказал РБК, что заместитель 

начальника полиции по охране общественного 

порядка ОМВД по Урванскому району Тимур Нагоев 

агрессивно отреагировал на появление адвоката. 

Нагоева попросили представиться, в ответ он со 

словами «Я тебе покажу, кто я такой» уперся лбом 

в лоб Жилокову, а когда защитник пытался его 

оттолкнуть, начал заламывать оппоненту руки.

К отделу, где находился задержанный адвокат, 

Ципинова, Кочесокова и Магова прибыли около 

десяти вечера. Они прождали у отдела «минут сорок», 

пока к ним не вышел начальник ОМВД Родион 

Шогенов. По словам Кочесоковой, он сразу сказал, что 

не пустит их в здание. 

«Он мне говорит: "Вы, конечно, извините, но в отдел 

я вас сейчас не пущу в связи с тем, что вы будете 

мешать собирать первичный материал". Потом они 

стали говорить, что якобы мы без масок были и у 
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нас не было ордеров. Маски у нас были с собой, 

ордера у нас были с собой, перчатки у нас были 

с собой, — говорит Кочесокова. — Я сказала, что 

так нельзя, [спросила], что [Жилокову] вменяют. На 

что он сказал, что Жилоков якобы ударил головой 

сотрудника Нагоева». 

Кочесокова считает, что Шогенова мог испытывать 

«неприязненное отношение» к Жилокову, поскольку, 

по его собственным словам, задержанный адвокат 

когда-то подал на него жалобу в Следственный 

комитет.

После этого, по словам Кочесоковой, адвокаты 

поехали в управление СК писать заявление о 

незаконном задержании Жилокова и недопуске 

к нему защитников, а потом позвонили в 

республиканскую прокуратуру. «И когда мы 

дозвонились до прокуратуры, дежурный нам сказал: 

"Девочки, вернитесь к зданию отдела, сейчас к вам 

туда подъедут сотрудники ОСБ, сотрудники СК и 

сотрудники Урванской прокуратуры". Мы с этой 

целью и вернулись. И пока мы их ждали, мы решили 

зафиксировать факт того, что нас не пускают. Диана 

снимала, я пошла вперед. Дальше то, что на камерах», 

— рассказывает адвокат Кочесокова.

21 мая« Вы ндсвив щноцСзСьй, онеса щн3свьй щн оцгегz

Через несколько дней после случившегося в соцсетях 

и на ютубе появилось видео конфликта в отделе 

полиции. Сначала съемку ведут сами адвокаты; Диана 

Ципинова говорит, что это «вынужденная мера», 

чтобы зафиксировать отказ пустить их в отделение. 

Полицейский в форме и медицинской маске требует 
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выключить телефон, адвокат отвечает, что «это не 

режимное учреждение», и требует представиться.
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Потом с криком «Кто запустил?!» в кадре появляется 

мужчина, который представляется начальником 

РОВД Родионом Шогеновым и говорит, что не давал 

согласия снимать его. 

Следом идут кадры с камер видеонаблюдения: 

сначала несколько мужчин в штатском и один в 

форме полицейского грубо выталкивают женщин 

из здания, у одной из них выхватывают телефон. 

Уже на улице Людмила Кочесокова падает на землю 

от толчка, поднимается и пытается вернуться в 

отдел, но ее снова отталкивают. Теперь на улицу 

высыпают около десяти полицейских. Адвокату 

Диане Ципиновой мужчина в штатском выкручивает 

руки, она вырывается, толкает его; потом ее хватают 

несколько сотрудников и затаскивают в отделение. 

«Самое интересное, почему они просто не закрыли 

дверь и не оставили нас снаружи? Нет, они вышли 

за нами, — удивляется Кочесокова. — Они трактуют, 

якобы мы рвались [назад] в отделение, но мы хотели 

забрать телефон Дианы, который выпал. В тот 

момент, когда я падаю — на камеру это не попадает — 

Нагоев и Шогенов повалили Диану на землю лицом 

вниз и пытаются надеть наручники. Она как-то 

увернулась, и они на одну руку надели, на второй 

застегнуть не успели, и в связи с этим они надели 

и вторую [пару наручников]. Все это сопровождалось 
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угрозами Диане. Как бы мягче сказать… Нагоев 

говорил, что займется с ней оральным сексом в 

отделе, а Шогенов озвучивал такую мысль: "Ах, ты 

хочешь покричать? У тебя вся ночь впереди, в отделе 

покричишь, пока не охрипнешь, когда пойдешь по 

кругу". Дословно я не могу повторить, но смысл был 

вот такой». 

К задержанным коллегам Кочесокова и Магова 

смогли попасть только около пяти утра — 

после приезда сотрудников управления собственной 

безопасности МВД. 

В отношении Жилокова и Ципиновой полицейские 

составили протоколы о невыполнении правил 

поведения при чрезвычайной ситуации[1] и угрозе ее 

возникновения (статья 20.6.1 КоАП) и неповиновении 

требованиям сотрудника полиции (статья 19.3 КоАП). 

«Я случайно узнала, что в отношении [Жилокова] 

составляют материал. Я стала возмущаться, почему 

без моего участия. Только когда я включила камеру, 

согласились [приобщить мой ордер]. Диана вообще 

не видела этот материал, мы потом узнали, а они 

сказали, что она отказалась от подписи», — говорит 

Кочесокова.

22б29 мая« 7аин8к, генин.чнв свин С пниСсацчнпдй 

После освобождения все четверо адвокатов 

вместе с сотрудниками УСБ поехали на 

медосвидетельствование, а на следующий день 

зафиксировали телесные повреждения, говорит 

Кочесокова: «У Дианы растяжение, что-то с кистью 

у нее, у Ратмира — следы от наручников, у меня — 

ссадины и кровоподтеки, у Маговой — растяжение».
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22 мая адвокаты написали заявление в Следственный 

комитет и попросили привлечь сотрудников 

Урванского райотдела к ответственности за 

превышение должностных полномочий с 

применением насилия и спецсредств (пункты «а», «б» 

части 3 статьи 286 УК).

Адвокатская палата Кабардино-Балкарии также 

обратилась «с соответствующими заявлениями» в 

прокуратуру, МВД, Минюст и общественную палату 

республики. 

Источник: advokatskaya_palata__kbr / Instagram

28 мая СК начал проверку заявления адвокатов, 

однако ночью того же дня следователи возбудили 

дело о нападении на полицейских (часть 1 статьи 
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318 УК) в отношении Дианы Ципиновой и Ратмира 

Жилокова. 

Согласно постановлению следователя, юристы 

«самовольно проникли в холл здания ОМВД» и не 

реагировали на требования сотрудников полиции. 

Ципинова, согласно документу, нанесла Нагоеву удар 

левой рукой «в область его правой щеки», толкнула, а 

затем левой ногой ударила «в область паховой зоны» 

и оцарапала предплечья.

Примерно в десять часов вечера их задержали на 

48 часов и отправили в ИВС города Баксана. Они 

находятся в статусе подозреваемых.

«Они нам говорят, что проверка проводится, 

но, несмотря на то, что фактически и рапорта 

сотрудников, и наши заявления были в один день 

поданы, в отношении адвокатов дело уже возбудили, 

— говорит Кочесокова. — Сейчас они находятся в 

ИВС в Баксане, потому что в Нальчике в связи с 

карантином ИВС не работает, их вообще сначала 

хотели в Урванский ИВС [отправить], который 

находится в здании такого же отделения полиции, 

но, когда адвокаты стали возмущаться, получилось 

договориться, чтобы в Баксан. Суд по мере пресечения 

еще не назначен».

В знак протеста Ципинова объявила объявила в 

изоляторе голодовку. 

По словам Кочесоковой, они с Магоевой останутся в 

статусе свидетелей, однако представлять Ципинову 

и Жилокова уже вызвались многие адвокаты из КБР 

и других республик. Защитник Магомед Абубукаров 

onam«edi/mrmtc/lkdr2020r0Юr29rbрt удцачСша >

https://www.kavkaz-uzel.eu/articles/350215/
https://zona.media/article/2020/05/29/kbr


Медиазона

сообщил «Кавказскому узлу», что принять участие 

в заседании суда по избранию меры пресечения 

намерены «около ста адвокатов».

«Эти сотрудники даже не отстранены. Получается, 

свидетели, которых опрашивают, находятся в 

подчинении у того же Шогенова, понятно, какие 

показания они будет давать. Делается все, чтобы 

по 286-й дело не возбуждать, думаю, по нашему 

заявлению мы уголовного дела и не дождемся, — 

говорит Кочесокова. — Адвокатское сообщество очень 

возмущено. Это полный беспредел, адвокатов просто 

решили в рамки поставить. Вообще, дело, которое 

сейчас возбудили в отношении адвокатов, это прямое 

оказание давления на нас всех».

Вице-президент Федеральной палаты адвокатов 

России Генри Резник заявил, что ФПА берет дело 

Ципиновой и Жилокова на особый контроль, и назвал 

его «вопиющим». 

Адвокатская палата Кабардино-Балкарии выложила 

сегодня в инстаграме фото задержанной с подписью 

«Я/Мы адвокат Диана Ципинова». 

Глава Следственного комитета Александр Бастрыкин 

поручил центральному аппарату ведомства 

«тщательно разобраться во всех обстоятельствах 

произошедшего».

Редактор: Дмитрий Ткачев

1. Вероятно, имеется в виду несоблюдение «режима самоизоляции». 

Официально режим ЧС в Кабардино-Балкарии не объявлялся.
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